

# 股指期货松绑,大盘吓了一跳

## 沪深两市双双跳水 高开高走难挡3200点附近重重压力



周五是股指期货松绑首个交易日,也是期指交割日,双重因素作用下,A股走出“先扬后抑”态势。

■记者 黄文成

2月17日,沪指盘中经权重拉升创出新高后,上演大跳水,盘中一度跌破3200点,最后险守3200点,当日深证成指也难逃下跌,创业板的重心更是进一步下移。

周五是股指期货松绑首个交易日,同时也是期指交割日,双重因素的影响下,A股也走出了“先扬后抑”的走势,这也正如市场预期:大盘在3200点附近会有波折。

### 股指期货松绑,A股跳水

2月16日晚,中金所网站发布消息,股指期货日内开仓限制将适度放开,交易手续费也同步下调。消息显示,自2017年2月17日起,将股指期货日内过度交易行为的监管标准从原先的10手调整为20手,套期保值交易开仓数量不受此限;自2017年2月17日结算时起,沪深300、上证50股指期货非套期保值交易保证金调整为20%,中证500股指期货非套期保值交易保证金调整为30%(三个产品套保持仓交易保证金维持20%不变);自2017年2月17日起,将沪深300、上证50、中证500股指期货平今仓交易手续费调整为成交金额的万分之九点二。

对于股指期货松绑,去年底市场就已经传出放宽交易限制的声音。在近日召开的全国

证券期货监管工作会议上,证监会主席刘士余指出,将积极稳妥推进期货及衍生品市场发展,择机退出股指期货临时性限制措施。证监会的表态一度强化了这一市场预期。

在消息的刺激下,股指期货在2月17日早盘全线高开高走,多数合约一度涨近1%,部分合约甚至涨逾3%。然而,午后随着A股的跳水,股指期货也全面翻绿,至收盘悉数下跌。

### 将可对冲投资风险

2015年下半年,当时A股杠杆牛冲上5000点之后经历了两轮非理性下跌,在数次千股跌停之后,为抑制过度投机,中金所曾陆续出台了一系列对股指期货的管控措施。措施虽暂时稳定了市场,但并非长久之计,期货市场恢复正常交易势在必行。

从普通投资者的角度来看,限制措施的放开,并不会受到太大影响。正如申万宏源证券研究所首席分析师桂浩明所言,投资者既可以“跑赢大盘”,也可能“只赚指数不赚钱”,决定盈亏的除了大势,最终还得看手中的股票“质地”。

然而,对于机构投资者和期货投资者来说,限制政策的放开将利于机构投资者的风险管理,充分利用期货的对冲工具,而对于期货投资者同样可以对冲风险。

从整个资本市场的角度,中

国金融期货交易所董事长张慎峰指出,推出股指期货的主要目的,就是突出解决“单边市”问题,通过现货市场和期货市场的跨市双向交易抑制泡沫,建设内在机制更加稳定的资本市场,给大家一个平稳的投资环境。

### 跌破5日均线 3200点压力重

周五两市虽受到股指期货松绑和交割日的双重影响,但出现震荡走势也是大势所趋。一方面此前累计涨幅较大,连续收出五根阳线,需要消化获利盘;另一方面,3200点是市场的重要压力位,大盘需要震荡蓄力,方能实现突破。

对此,巨丰投顾认为沪指周五创下年内新高后回落,预计沪指在3200点一带构筑平台。3600亿养老金开始委托投资运营及股指期货松绑,利于行情向纵深发展。短线的调整,是逢低吸纳的良机。操作上,短线关注小市值高送转潜力股和国企改革题材股。

源达投顾也表示,沪指盘中经权重拉升创出新高后,上演大跳水,盘中一度跌破3200点,最后险守3200点,创业板的重心进一步下移,市场仅有6个行业板块红盘,个股跌多涨少,走出阴包阳的看跌形态,并且沪指跌破五日均线的支撑,午后在3200点附近震荡运行,3200点或将化支撑为压力,后期压制指数上行。



动态

## 证监会规范上市公司再融资

针对现行再融资制度暴露出的一些问题,中国证监会修订了《上市公司非公开发行股票实施细则》,并于17日发布《发行监管问答——关于引导规范上市公司融资行为的监管要求》。

中国证监会新闻发言人邓舸说,本次修订实施细则,将进一步突出市场化定价机制的约束作用,明确定价基准日只能为本次非公开发行股票发行期的首日。

制定的监管问答对以下内容作出规定:一是上市公司申请非公开发行股票的,拟发行的股份数量不得超过本次发行前总股本的20%;二是上市公司

申请增发、配股、非公开发行股票,本次发行董事会决议日距离前次募集资金到位日原则上不得少于18个月;三是上市公司申请再融资时,除金融类企业外,原则上最近一期末不得存在持有金额较大、期限较长的交易性金融资产和可供出售的金融资产、借予他人款项、委托理财等财务性投资的情形。

邓舸说,本次修订实施细则和制定监管问答,坚持服务实体经济导向,避免资金“脱实向虚”;立足保护投资者尤其是中小投资者的合法权益,堵住监管套利漏洞,防止“炒概念”和套利性融资等行为形成资产泡沫。

■据新华社

## 债市资金面难松 横盘震荡成大概率事件

本周,银行间债券市场在短期资金面宽松和长期谨慎情绪升温的纠结心态中,走出一波横盘震荡的格局。

“受央行抬升政策操作利率的影响,春节后10年期国债、国开债收益率一度向上大幅飙涨,这对以商业银行为主的配置资金来讲具有一定的吸引力,因此自上周以来,利率债收益率出现了小幅回落,暂现止跌企稳势头。”一位商行交易员告诉记者。

在业内人士看来,虽然本周央行通过逆回购及MLF的加量续作,适时对冲且平抑了因天量流动性到期引发的资金面波动,但这不能成为当前看

多后市理由。

受访的券商研究员普遍认为,只要管理层对金融去杠杆的立场未发生转变,那么市场流动性回归平衡状态仍是大概率事件。在短期资金面宽松和长期流动性预期持续从紧的纠结中,债市料难脱离横盘震荡的格局。

记者通过观察也发现,当前“周期性”规律、通胀预期、去杠杆、汇率贬值压力以及海外货币政策转向等因素,都成为国内货币政策可能保持“惯性”调整的重要依据。综合考量,建议投资者做好负债管理,控制资产组合久期。

■据新华社

## 湖南国美“心感恩,爱温暖”公益活动

2017年2月10日,元宵节前一天,湖南国美电器开展了会员“心感恩,爱温暖”的慰问活动。受湖南国美总经理委托,客服部带领侯家塘门店员工来到天心区广厦新村社区,登门慰问贫困、孤寡老人共计10户,并给那里的贫困、空巢老人送去了社会的关爱和温暖。

在社区工作人员的陪同下,我们将爱心礼品送件送到这些贫困家庭。其中有位张爷爷,年老体弱,腿脚不便,房间清冷简陋,送上祝福的同时,我们还教老人如何使用电暖器,我们的探望和礼物让老人感受到了慰藉。

社区工作人员王女士介绍,广厦新村社区是老小区,这里住的或贫困或空巢老人,大多年事已高行动不便,很感谢湖南国美怀着回报社会、感恩

社会和践行公益事业的善举来看望和慰问这些老人们。

来到孤寡老人李奶奶家中时,我们也感受到李奶奶因为家人的先后离世很寂寞。而我们的到来,也让久未感受温暖的老人开心起来。我们详细询问老人的身体状况和生活情况,并嘱咐她要好好保重身体,健康长寿。

所看望的老人们都很感谢国美电器和广厦新村社区对他们的关怀和温暖。不仅仅是物质上的帮助,也让他们在精神上受到了很大慰藉。

湖南国美电器入湘以来的迅速发展离不开广大会员的大力支持。作为国内最大的家电连锁企业,国美电器始终热心社会公益事业,关注弱势群体,本次活动也是湖南国美作为热心慈善公益企业的爱心之举,公益路上,我们一直前行……

## 延伸

2月17日,证监会核准了12家企业的首发申请,其中上交所主板6家:浙江诚意药业股份有限公司、牧高笛户外用品股份有限公司、浙江康隆达特种防护科技股份有限公司、拉芳家化股份有限公司、上海至正道化高分子材料股份有限公司、中持水务股份有限公司。

另外,深交所中小板2家:广东皮阿诺科学艺术家居股份有

## 湘企道道全IPO获批

限公司、道道全粮油股份有限公司,深交所创业板4家:江苏捷捷微电子股份有限公司、博士眼镜连锁股份有限公司、深圳市维业装饰集团股份有限公司、珠海光库科技股份有限公司。

本次将有牧高笛户外用品股份有限公司、上海至正道化高分子材料股份有限公司、广东皮阿诺科学艺术家居股份有限公司等3家公司直接定价发行。上

述企业及其承销商将分别与沪深交易所协商确定发行日程,并陆续刊登招股文件。上述企业筹资总额不超过55亿元。

其中道道全湖南大型油脂加工企业,据此前公布的招股说明书显示,公司此次发行后总股本不超过1亿股,发行股数不超过2500万股,全部为公司公开发行新股,不安排股东公开发售股份。